

## ***Ökonomizálás és private equity az egészségügyben***

JAMA. 2023;330(24):2365-2375.

doi:10.1001/jama.2023.23147 ; Dec 26, 2023

**Kulcsszavak:** egészséggazdaság, befektetési tőke, private equity, nemzetközi

**Forrás Internet-helye:**

<https://jamanetwork.com/journals/jama/article-abstract/2813379>

***Ivan Illich filozófus-teológus*** már több mint negyven éve felhívta a figyelmet a nyereségelvű befektetéseknek az egészségügyi rendszerekben való megjelenésére. Újabban pedig ***Giovanni Maio freiburgi orvosetikus*** bírálja, hogy az egészségügyi ellátás területén egyre gyakrabban tapasztalható az ipari termelés modelljének követése és a nyereség maximalizálása.

A neoliberalizmus kritikusai mostanság elsősorban az orvosi praxisok felvásárlása miatt veszik célkeresztbe a private-equity-cégeket. Ezek ugyanis akár magas hitelfelvételek árán is bevásárolják magukat az egészségügyi rendszer legjövedelmezőbb szegmenseibe. A befektetők általában kétszámjegyű hasznot ígérnek az üzemeltetőknek. A felmérésekből azonban kiderül, hogy a többszörösen is pénzügyi síkra terelt egészségügyi rendszer negatív hatást gyakorol az orvosi ellátás minőségére.

***Sneha Kannan (Division of Pulmonary and Critical Care Medicine, Massachusetts General Hospital, Boston; Department of Health Care Policy, Harvard Medical School, Harvard University, Boston, Massachusetts)*** és *mt.* tanulmánya alátámasztja a pénzügyi szakértők kritikáit és figyelmeztetéseit. Következtetéseik szerint a private-equity-cégek által felvásárolt kórházakban megnövekedett a súlyos komplikációk száma. A kórházak private-equity-cég általi felvásárlását követően ezekben az intézményekben azokhoz a hasonló kórházakhoz viszonyítva, amelyek nem kerültek private-equity-tulajdonba, a nem kívánt események, mint sebészeti fertőzések, felfekvések és elesések aránya 25%-kal megnövekedik.

[Lásd még: *Private-equity-monitor*, 2022. 10. sz.; *Privát befektetők az ápolás területén Európában – egységes szerkezetben*, 2022. 10. sz. és *Archívum*]